

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 28 期

(2021 年 4 月 23 日)

国家重点实验室党总支开展“沉浸式”党课教育

为深入推进党史学习教育，增强党员情感体验。近日，核资源与环境国家重点实验室党总支组织党员来到江西省图书馆的专题馆——“红色图书馆”，开展了“学习百年党史 凝聚奋进力量”的党史教育党课。通过“读”“唱”“听”“看”等多种方式，使党员沉浸于中国共产党波澜壮阔的光辉历史中，感受革命精神、优良传统，坚定理想信念。

沉浸体验之“读”。在党总支负责人张红军的带领下，党员们面对鲜红的党旗，举起右手，重温入党誓词：“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”铿锵恢宏的誓词，强烈震撼着在场的每一位党员，一字一句，神圣而豪迈。

沉浸体验之“唱”。在党员活动室，大家齐唱《我和我的祖国》，感受“我和祖国”息息相连，一刻也不能分离的心情，增强了每位党员的爱国主义情怀。

沉浸体验之“听”。认真聆听党史故事——《自敲门牙扮乞丐》。故事的主人公项与年为了保证重要情报安全送达，用砖头敲掉了自己的门牙装扮成乞丐，完成了任务。通过这个故事，党员们切身体会了一名共产党员不折不挠、不怕牺牲的革命精神。

沉浸体验之“看”。观看党史影片《红军医院》。红军医院简陋的病床、自制的医疗器械、紧缺的医疗物质，鲜明呈现了革命岁月艰苦卓绝的斗争情景，让在场的每位党员对革命先烈充满了缅怀与崇敬之情，感受了革命先辈们奋斗的精神、传承的力量，更加坚定了入党初心和使命。在图书馆工作人员的带领下，大家还参观了红色图书展。图书展以中国共产党百年历史时间轴为主线，展出了党史、党建类图书、期刊、报纸等各类党史学习相关书籍 10000 余件，为每位党员提供了丰富的红色精神食粮，帮助大家深入学习党史，提升自身政治素养。

这次身临其境的体验党课引起了党员的共鸣。

微区分析实验室党支部党员——黄卉：在“学党史 知党恩 跟党走”学习教育如火如荼开展之际，向革命先烈学习，传承红色基因，正当其时。我们要以革命先烈为学习榜样，坚定理想信念，争当有信仰、有担当、有情怀、有气节的好党员。要志存高远，勇于担当，敢

于牺牲，乐于奉献，自觉站在党和人民的立场上看待得失，以党的事业为重，以人民群众的利益为重。

金属同位素党支部党员——乐丽云：此次党史学习教育活动，使我们党员加深了对党的历史的了解，再一次感受到了中国共产党人为救国救民百折不挠、勇往直前的精神，也使我们对党员身上的义务和责任有了更加充分的理解，强化了党员教师将初心使命转化为锐意进取的精气神和埋头苦干的精神动力，我们要不断发挥党员先锋模范作用，为国家重点实验室和学校的发展贡献力量。

此次“沉浸式”党史教育，激励和引领了广大党员厚植爱党爱国情感，强化了党性教育，提升了党组织的凝聚力。

机关党委第十六支部赴三湾改编纪念馆开展主题党日活动

为落实党史学习教育各项要求，推进党史学习走深走实，近日，机关党委第十六支部赴永新县三湾改编纪念馆开展“传承红色基因，赓续精神血脉”的主题党日活动，全体党员同志深入现场进行党史学习实践活动。

走进纪念馆，在讲解员的指引下，通过革命文物、实物文献、历史照片及绘画、雕塑等艺术形式，党的三湾改编历史画卷徐徐在我们眼前展开，第一部分为“历史背景”，第二部分为“政治建军的伟大开端”，第三部分为“确立政治建军根本原则”，第四部分为“铸牢听党指挥的强军之魂”。三湾改编确立了党组织建立在连上的原则，实行了民主主义，是党的历史画卷中浓墨重彩的一笔。一件件历史文物、一张张历史照片，一幅幅展览版面，无一不诉说着革命先烈勇于开拓创新、不怕艰难困苦、敢于排除万难的革命精神。

党员们在三湾改编纪念馆仔细聆听了讲解员的详细介绍、观看图文资料，纷纷表示：“‘近距离地’了解党的奋斗历史，加深了我们对党史的认知，受益匪浅。”刘悦明同志认为，三湾改编仅用了四天时间，完成了杂货铺的前敌委员会，完成了军队的整编，完成了士兵委员会的成立，完成了三大纪律的提出，完成了枫树坪的讲话，实属不易，国际合作与交流处亦面对瞬息万变的工作，时间与效率是首要，坚忍不拔持之以恒是重要。今日之环境，较之于当时，天壤之别，我辈当珍惜鲜血换来的道路，捍卫烈士创造的胜利，勇于担当，勤于工作。

三湾改编是建设新型人民军队的重要开端，在中国革命史和人民军队建设史上，具有里程碑的意义。历史是最好的教科书，党员同志们参观后深受鼓舞，真切地感受到红色圣地的伟大历史意义，以及革命先辈崇高的理想和坚定的信念。今后，我们还将持续开展此类党史学习教育实践活动，让党史教育走进每位党员的心中，内化为前进的动力。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月23日印发